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STPM Kertas 1 Set KVK 1:  

Soalan 3 Jawapan yang dicadangkan  

(a)   Empat maklumat yang diperoleh daripada rekod penerimaan dan pembayaran sesebuah 
perniagaan yang mempunyai rekod tak lengkap bagi tujuan penyediaan penyata kewangan 
perniagaan tersebut: 

1. Jualan tunai dan kutipan dari pelanggan untuk menghitung jumlah jualan. 
2. Belian tunai dan pembayaran kepada pembekal untuk menghitung jumlah belian. 
3. Pembayaran untuk belanja untuk menyelaraskan belanja tahunan. 
4. Ambilan tunai yang telah dibuat untuk menghitung jumlah ambilan. 

 
(b)  (i) Penyata pengiraan modal awal dan akhir 
 Gerak kerja: 

1. Pengiraan baki awal tunai 
Jumlah jualan tunai yang tidak dibankkan 
Jualan kredit = (6,220 + 29,400 + 6,890) – 4,710 = RM37,800 
Jumlah Jualan tunai = (37,800 / 80%) x 20% = RM9,450 
Jumlah tidak dibankkan = 9,450 x (1/2) = RM4,725 
 
Baki awal tunai = Baki akhir + aliran tunai keluar – aliran tunai masuk 
  = 1,350+ (11,890 + 4,200 + 2,100) – (1,200 + 3,350 +1,500 +4,725 + 6,890) 
  = 1,350 + 18,190 – 17,665 = RM1,875 

 
2.  Pengiraan inventori awal 

Kos Jualan = (100% - Margin kasar) x Jumlah jualan 
       = (100% - 20%) x (37,800/80% x 100%) 
      = 80% x 47,250 = RM37,800 
Kadar pusing ganti inventori 
= kos jualan / inventori purata 
Inventori purata = kos jualan / kadar pusing ganti inventori 
        = 37,800 / 20 = RM1,890 
Inventori purata = (inventori awal + inventori akhir) / 2 
Inventori awal = (inventori purata x 2) – inventori akhir 
       = (1,890 x 2) – 2,240 = RM1,540 

 
3.  Pengiraan nila bersih alatan pejabat pada 30 Jun 2017. 

Nilai bersih awal = 3,450 + 4,000 + 3,200 = RM10,650 
Susut nilai = 10,650 * 20% = RM2,130 
Nilai bersih akhir = 10,650 – 2,160 = RM8,520  

 
4.  Pengiraan belanja terakru / terdahulu pada awal tahun 

 RM RM 

Belanja terdahulu pada ahkir tahun  1,200 

(+) Belanja tahunan  8,125 

       9,325 

(-) Bayaran untuk belanja dan susut nilai    

          (3,095 + 2,100 + 2,130)  7,325 

Belanja terdahulu pada awal tahun  2,000 

http://www.kvk-accounting.com/


KVK Tutorial Centre (PG0509652-H) 

No. 30, Lorong Aman Jaya, Taman Aman Jaya, 14000 Bukit Mertajam, Pulau Pinang. Tel:  012-2105199 

 

www.kvk-accounting.com      2 

  
Penyata pengiraan modal pada 1 Julai 2019 dan 30 Jun 2020  

 

 1 Julai 2019 30 Jun 2020 

 RM RM RM RM 

Aset:      

Alatan Pejabat   3,450  8,520 

Inventori  1,540  2,240 

Akaun belum terima  4,710  6,220 

Komisen diterima terakru   220  - 

Belanja terdahulu  2,000  1,200 

Bank  7,120  8,340 

Tunai  1,875  1,350 

  20,915  27,870 

     

Tolak: Liabiliti     

Pinjaman komputer -  2,000  

Komisen diterima terdahulu - - 510 2,510 

Modal pada:  20,915  25,360 

     

 
 
(II) Penyata mengira untung atau rugi bagi tahun berakhir 30 Jun 2020 
 

 RM RM 

Modal akhir  25,360 

(+) Ambilan (350*12)  4,200 

       29,560 

(-) Modal tambahan (1,500 + 3,200)  4,700  

          Modal awal 20,915 25,615 

Untung bersih  3,945 
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